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Úkol 

Bodové 
hodnoce
ní 
(opravil) 

1. Rozdělení temperamentu na 4 typy – flegmatik, melancholik, cholerik, sangvinik, 
je připisováno: 

a) C. G. Jungovi 
b) S. Freudovi 
c) Hippokratovi 
d) I. P. Pavlovovi 

2 
 

2. Jako porušení nebo podstatnou odchylku od některé sociální normy chování nebo 
od skupiny norem, lze označit: 

a) sociální politiku 
b) sociální deviaci 
c) sociální destrukci 
d) sociální anarchii 

2 
 

3. Úřad veřejného ochránce práv (ombudsmana) sídlí v České republice v: 
a) Brně 
b) Praze 
c) Ostravě 
d) Hradci Králové 

2 
  

4. Všeobecná deklarace lidských práv byla schválena v roce: 
a) 1918 
b) 1938 
c) 1948 
d) 1968 

2 

5. Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky má celkem: 
a) 81 poslanců a poslankyň 
b) 199 poslanců a poslankyň 
c) 200 poslanců a poslankyň 
d) 201 poslanců a poslankyň 

2 
 



 

6. Výkonná moc v ČR republice náleží mj.: 
a) poslanecké sněmovně 
b) vládě 
c) soudům 
d) senátu 

2 

7. Mezi státní symboly ČR nepatří: 
a) státní barvy 
b) státní hymna 
c) vlajka prezidenta republiky 
d) prezidentská přísaha 

2 

8. Kdo byl prvním prezidentem ČR, který byl zvolený přímou volbou: 
a) Václav Klaus 
b) Miloš Zeman 
c) Petr Pavel 
d) Václav Havel 

2 

9. Ve které organizaci je členem Ukrajina: 
a) NATO 
b) EU 
c) OSN 
d) BRICS 

2 

10. Nepříjemný fyzický i psychický stav v situacích, kdy je jedinec vystaven 
nadměrné psychické zátěži, nazýváme: 

a) stres 
b) prokrastinace 
c) ingraciace 
d) syndrom neklidných nohou 

2 

11. Pražská univerzita (dnes Univerzita Karlova) byla založena ve století: 
a) dvanáctém 
b) třináctém 
c) čtrnáctém 
d) patnáctém 

2 

12. Uchovávat a používat informace o předchozích zkušenostech je schopnost 
centrální nervové soustavy, kterou nazýváme: 

a) myšlení 
b) pozornost 
c) emoce 
d) paměť 

2 

13. K přijetí ústavního zákona v ČR je nutný souhlas, alespoň: 
a) nadpoloviční většiny poslanců a nadpoloviční většiny senátorů 
b) prosté většiny přítomných poslanců a prosté většiny přítomných senátorů 
c) ústavní zákon schvaluje ústavní soud na základě rozhodnutí svého předsedy 
d) třípětinové většiny poslanců a třípětinové většiny senátorů 

2 

14. Autorem souboru symfonických básní Má vlast je: 
a) Antonín Dvořák 
b) Bedřich Smetana 
c) Bohuslav Martinů 
d) Leoš Janáček 

2 



 

15. Autorem textu české státní hymny je: 
a) Josef Kajetán Tyl 
b) František Škroup 
c) Vojtěch Hynais 
d) Antonín Dvořák 

2 

16. Co nespadá pod mandát České národní banky: 
a) vykonávání dohledu nad osobami působícími na finančním trhu 
b) péče o cenovou stabilitu 
c) vydávání bankovek a mincí, řízení peněžního oběhu a zúčtování bank 
d) tvorba rámcového rozpočtu České republiky na příslušný rok 

2 

17.  Mezi základní psychologické vědy nepatří: 
a) obecná psychologie 
b) transpersonální psychologie 
c) vývojová psychologie 
d) sociální psychologie 

2 

18. Mezi stálé členy Rady bezpečnosti OSN nepatří: 
a) Francie 
b) Čína 
c) Japonsko 
d) Velká Británie 

2 

19.  Který z následujících filozofů nepatří mezi racionalisty? 
a) Descartes 
b) Leibniz 
c) Locke 
d) Spinoza 

2 

20. Synonymem k pojmu přistěhovalectví je: 
a) emigrace 
b) imigrace 
c) inkluze 
d) exkluze 

2 

21. Mezi významné bitvy první světové války nepatří: 
a) bitva u Verdunu 
b) bitva na Sommě 
c) bitva u Stalingradu 
d) bitva u Yper 

3 

22. Vyberte větu, která je obsahově správně: 
a) Rumunsko se spolupodpisem tzv. Mnichovské dohody stalo spojencem Adolfa 

Hitlera v 2. sv. v. 
b) Na prvního ministra financí Československé republiky Aloise Rašína byl 

spáchán atentát, na jehož následky zemřel. 
c) Milan Rastislav Štefánik rezignoval na post ministra obrany poté, co byly 

Sudety v roce 1938 postoupeny Německé říši. 
d) Československo v období tzv. první republiky nevedlo žádnou válku s 

Polskem a Maďarskem.  

3 

23. U věřícího křesťana bychom rozhodně neočekávali následující víru nebo 
chování: 

a) Bůh je jeden ve třech osobách 
b) křest je součástí křesťanské identity 
c) je třeba pomáhat bližnímu svému 
d) je třeba pravidelně provádět lidské oběti 

3 



 

24. Za osvícenského filozofa lze považovat: 
a) Marka Aurelia 
b) Immanuela Kanta 
c) Niccolu Machiavelliho 
d) Tomáše Akvinského 

3 

25. Estetika je: 
a) nauka o krásnu 
b) nauka o morálce 
c) nauka o slušném chování 
d) nauka o stolování 

3 

26. Názor, že náš celý svět a vesmír byl stvořen tak, jak je popsáno v Bibli, se 
nazývá: 

a) teokracismus 
b) evolucionismus 
c) kreacionismus 
d) atomismus 

3 

27. Který z následujících filozofů nepatří mezi německé idealisty? 
a) Immanuel Kant 
b) Georg Wilhelm Friedrich Hegel 
c) Johann Gottlieb Fichte 
d) Karl Marx 

3 

28. Tendenci odkládat plnění povinností a úkolů na pozdější dobu, nazýváme: 
a) latence 
b) prokrastinace 
c) letargie 
d) apatie 

3 

29. Jednou z postav v knize Labyrint světa a ráj srdce je: 
a) Všezvěd Všudybud 
b) Sancho Panza 
c) Manon Lescaut 
d) Plížil Křivohřbet 

3 

30. Disciplínu, která se zabývá usuzováním, nazýváme: 
a) aritmetika 
b) logika 
c) demagogie 
d) dojmologie 

3 

31. Správným chápáním a výkladem textů (náboženských, filozofických apod.), se 
zabývá: 

a) ontologie 
b) gnozeologie 
c) hermeneutika 
d) lexikologie 

5 

32. Uvažte výrok. “Jezevčík bude na psích závodech, jen když čivava nebude na 
psích závodech.” 
Který z následujících výroků určitě plyne z tohoto výroku?  

a) Jezevčík a čivava nechodí na psí závody. 
b) Jestli jezevčík bude na psích závodech, pak na nich bude i čivava. 
c) Jestli čivava bude na psích závodech, pak jezevčík nebude na psích 

závodech.  
d) Jezevčík ani čivava nebudou na psích závodech. 

5 



 

33.  Tomáš Akvinský napsal dílo: 
a) Summa theologická 
b) Schola ludus 
c) Homo ludens 
d) Ilias 

5 

34. Kdo je autorem díla Organon? 
a) Platón 
b) Aristotelés 
c) Cicero 
d) Seneca ml. 

5 

 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá: 

 

90 

 

Test obsahuje 34 otázek. Otázky 1 – 20 jsou za 2 body. Otázky 21 – 30 jsou za 3 
body a otázky 31 – 34 jsou za 5 bodů. Všechny uvedené otázky mají vždy jednu 
správnou odpověď. Počítají se pouze správné odpovědi, za špatné odpovědi se body 
neodečítají.  

 
Dalších 10 bodů lze získat, pokud se posluchač účastnil projektu FFree index 

Filozofické fakulty UHK pro uchazeče o studium.  
 

 


